
Model 6 test admitere AC - 2021

1. Valorile parametrului m 2 R pentru care inegalitatea

x2 + y2 � 4x� 4y +m > 0

este adev¼arat¼a pentru orice x; y 2 R sunt:

(a) m 2 (�1; 0);

(b) m 2 (0; 4);

(c) m 2 (8;1);

(d) m 2 (4;1).

Solu̧tie. Privim inecua̧tia ca �ind o inecua̧tie în x şi impunem

� = �y2 + 4y �m+ 4 < 0; 8y 2 R:

R¼aspuns corect: (c): �

2. Valorile reale ale lui � pentru care

�x2 � 2(�� 1)x+ �+ 2 > 0; 8x 2 [0; 3]

sunt:

(a) � > 0;

(b) �2 < � � 0;

(c) � � 0;

(d) � � �2.

Solu̧tie. Pentru � = 0 inegalitatea este veri�cat¼a pentru x 2 [0; 3]. Dac¼a � 6= 0,
privim termenul din stânga al inegalit¼a̧tii ca �ind �in variabila x cu discriminantul � =
4(�4� + 1). Astfel, avem urm¼atoarele cazuri: � > 0 şi ecua̧tia asociat¼a nu are r¼ad¼acini
reale; � > 0 şi ecua̧tia are ambele r¼ad¼acini negative; � > 0 şi ecua̧tia are ambele r¼ad¼acini
mai mari ca 3; � < 0 şi ecua̧tia are o r¼ad¼acin¼a negativ¼a şi cealalt¼a mai mare dec�at 3.
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R¼aspuns corect: (d): �

3. Muļtimea solu̧tiilor inecua̧tiei

1�
p
1� 4x2
x

< 3

este:

(a) R;

(b)
�
�1
2
; 0
�
[
�
0; 1

2

�
;

(c)
�
0; 6

13

�
;

(d)
�
1
3
; 1
2

�
.

Solu̧tie. Impunem condi̧tiile x 6= 0, 1 � 4x2 � 0 şi ob̧tinem x 2
�
�1
2
; 0
�
[
�
0; 1

2

�
. Apoi,

dac¼a x 2
�
�1
2
; 0
�
, fraçtia este negativ¼a, iar pentru x 2

�
0; 1

2

�
, inecua̧tia devine 1 � 3x <p

1� 4x2. Pentru x 2
�
1
3
; 1
2

�
inecua̧tia e veri�cat¼a, pentru c¼a 1 � 3x � 0, iar pentru

x 2
�
0; 1

3

�
, avem 13x2 � 6x < 0, de unde x 2

�
0; 6

13

�
. Prin urmare x 2

�
0; 6

13

�
\
�
0; 1

3

�
.

R¼aspuns corect: (b): �

4. Num¼arul

a =
3

q
6
p
3� 10� 3

q
6
p
3 + 10

apaŗtine muļtimii

(a) N;

(b) Z;

(c) R nQ;

(d) R n Z.

Solu̧tie. Se calculeaz¼a

a3 = �20� 6a, (a+ 2)(a2 � 2a+ 10) = 0;

de unde se ob̧tine a = �2.
R¼aspuns corect: (b): �
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5. Muļtimea tuturor valorilor lui m 2 R pentru care funçtia

f : R! R; f(x) =

(
x+m; x � 1
2mx� 1; x > 1

este surjectiv¼a pe R, este:

(a) (�2; 0);

(b) (0; 2];

(c) (0;1);

(d) (�1; 0).

Solu̧tie. Se observ¼a c¼a funçtia f este continu¼a pe (�1; 1], deci imaginea acestui interval
prin f este intervalul (�1; 1+m]. De asemenea, f este continu¼a pe (1;1), deci imaginea
acestui interval prin f este (�1; 2m� 1) dac¼a m < 0, (2m� 1;1) dac¼a m > 0 şi f�1g
dac¼a m = 0. Prin urmare, f este surjectiv¼a pe R dac¼a m > 0 şi 2m� 1 � 1 +m.
R¼aspuns corect: (b): �

6. Muļtimea solu̧tiilor reale ale inecua̧tiei

log5 x > log125(3x� 2)

este

(a) (�1; 0);

(b)
�
2
3
; 1
�
;

(c) (�2;1);

(d)
�
2
3
; 1
�
[ (1;1).

Solu̧tie. Condi̧tiile de existeņt¼a a logaritmilor sunt x > 0, 3x � 2 > 0. Se scriu ambii
logaritmi în baza 5 şi ob̧tinem x3 � 3x+ 2 > 0, adic¼a (x+ 2)(x� 1)2 > 0.
R¼aspuns corect: (d): �

7. Solu̧tiile ecua̧tiei
52x � 3 � 5x + 2 = 0

sunt
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(a) x = 0, x = log5 3;

(b) x = log5 2, x = 0;

(c) x = 1, x = 2;

(d) x = 2, x = 0.

Solu̧tie. Not¼am y = 5x şi ob̧tinem ecua̧tia

y2 � 3y + 2 = 0;

cu solu̧tiile y = 1 şi y = 2
R¼aspuns corect: (b): �

8. Num¼arul solu̧tiilor reale ale ecua̧tiei

x+ 2x + log2 x = 7

este

(a) 0;

(b) 1;

(c) 2;

(d) 3.

Solu̧tie. Condi̧tia de existeņt¼a a logaritmului este x > 0. Ecua̧tia are o singur¼a solu̧tie,
pentru c¼a funçtia f este continu¼a, strict cresc¼atoare pentru x > 0 şi limx!0;x>0 = �1,
limx!1 =1.
R¼aspuns corect: (b): �

9. Fie matricea

A =

0@ 1 1 1
1 � �2

1 �2 �

1A ;
unde � este o r¼ad¼acin¼a a ecua̧tiei x2 + x+ 1 = 0. Matricea A2016 este:

(a) 31008I3;
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(b) 31008

0@ 1 0 0
0 0 1
0 1 0

1A;
(c) 31008

0@ 1 1 1
1 �2 �
1 � �2

1A;
(d) I3.

Solu̧tie. Avem A4 = 32I3 şi astfel A2016 = (A4)504 = 31008I3.
R¼aspuns corect: (a): �

10. Termenul care nu îl coņtine pe x în dezvoltarea�
x� 1
x� x 1

2

+
x� 1

x
2
3 + x

1
3 + 1

�25
; x > 0; x 6= 1;

este:

(a) T15;

(b) T16;

(c) T17;

(d) T31.

Solu̧tie. Avem x�1
x�x

1
2
= 1 + x�

1
2 şi x�1

x
2
3+x

1
3+1

= x
1
3 � 1, iar expresia din enuņt devine�

x�
1
2 + x

1
3

�25
. Deoarece Tk+1 = Ck25

�
x�

1
2

�25�k �
x
1
3

�k
, se impune condi̧tia ca puterea lui

x s¼a �e egal¼a cu 0 şi se ob̧tine k = 15.
R¼aspuns corect: (b): �

11. Pe muļtimea G = (0;1) se de�neşte opera̧tia �, prin

x � y = 2xy

x+ y
; 8x; y 2 G:

Care din urm¼atoarele a�rma̧tii este adev¼arat¼a?

(a) (G; �) este grup comutativ;
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(b) (G; �) este grup necomutativ;

(c) (G; �) este monoid;

(d) legea � nu este asociativ¼a.

Solu̧tie. Se veri�c¼a uşor c¼a legea nu este asociativ¼a.
R¼aspuns corect: (d): �

12. Limita

lim
n!1

r
n2 + 1

n+ 2
ln
n+ 1

n
;

este:

(a) 1
2
;

(b) 1;

(c) e;

(d) 1.

Solu̧tie. Expresia de sub radical se poate scrie

n2 + 1

n2 + 2n
ln

�
1 +

1

n

�n
R¼aspuns corect: (b): �

13. Fie şirul de numere reale

xn = (�1)n�1
�
2 +

3

n

�
; 8n 2 N�:

Atunci:

(a) limn!1 xn = 2;

(b) (xn)n2N� e şir monoton;

(c) minn2N� xn = �7
2
şi maxn2N� xn = 5;

(d) minn2N� xn = �2 şi maxn2N� xn = 2.
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Solu̧tie. Se expliciteaz¼a

xn =

(
�2� 3

n
; n = 2k; k 2 N�

2 + 3
n
; n = 2k + 1; k 2 N

:

Cum (x2k)k2N este subşir cresc¼ator şi (x2k+1)k2N este descresc¼ator, avem

x2 < x4 < : : : < x2k < : : : < �2 < 2 < : : : < x2k+1 < : : : < x3 < x1:

R¼aspuns corect: (c): �

14. Valoarea limitei

lim
x!1

ln(x2 + x+ 1) + ln(1� x+ x2)
x2

este:

(a) 3;

(b) 2;

(c) �1;

(d) 1.

Solu̧tie. Se aplic¼a regula lui l�Hôspital.
R¼aspuns corect: (d): �

15. Fie f : Rnf�1; 1g ! R, unde f(x) = x+3
x2�1 . Num¼arul solu̧tiilor ecua̧tiei f

(5)(x) = 0
este:

(a) 1;

(b) 2;

(c) 5;

(d) 6.
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Solu̧tie. Descompunem f(x) = 2
x�1�

1
x+1
, de unde ob̧tinem f (5)(x) = �5!

�
2

(x�1)6 �
1

(x+1)6

�
=

0, adic¼a
�
x�1
x+1

�6
= 2, x 2 R n f�1; 1g.

R¼aspuns corect: (b): �

16. Valorile constantelor reale a, b şi c pentru care funçtia f : R! R, de�nit¼a prin

f(x) = xex + e�2x;

veri�c¼a egalitatea

f 000(x) + af 00(x) + bf 0(x) + cf(x) = 0; x 2 R;

sunt:

(a) a = 1; b = �1; c = 2;

(b) a = �1; b = �1; c = 3;

(c) a = 0; b = �3; c = 2;

(d) a = 1; b = 0; c = 3.

Solu̧tie. Calculând derivatele şi înlocuind în egalitatea din enuņt, se ob̧tine sistemul8><>:
a+ b+ c+ 1 = 0

2a+ b+ 3 = 0

4a� 2b+ c� 8 = 0:

R¼aspuns corect: (c): �

17. Fie funçtia f : R! R, de�nit¼a prin

f(x) =
mex � (1 +m)e�x

1 + ex
:

S¼a se precizeze valorile lui m pentru care f este strict monoton¼a pe R.

(a) m 2 [0;1);

(b) m 2 [0; 1];
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(c) m 2 (�1;�1] [ [0;1);

(d) m 2 R.

Solu̧tie. Calcul¼am derivata funçtiei f şi avem

f 0(x) =
mex + (1 +m)e�x + 2(1 +m)

(1 + ex)2
:

Dac¼a m � 0, atunci f 0(x) > 0, pentru orice x 2 R, iar dac¼a m � �1, atunci f 0(x) < 0,
pentru orice x 2 R. Pentru �1 < m < 0, de�nim g(x) = mex + (1 +m)e�x + 2(1 +m)
şi avem limx!1 g(x) = �1 şi limx!�1 g(x) =1, deci f 0(x) are semn variabil şi nu este
monoton¼a.
R¼aspuns corect: (c): �

18. Valoarea integralei

I =

Z �

0

x sin x

1 + cos2 x
dx

este:

(a) �2

4
;

(b) 0;

(c) �
2
;

(d) �
p
2

2
.

Solu̧tie. F¼acând schimbarea de variabil¼a x = � � t se ob̧tine

I =

Z 0

�

�(� � t) sin t
1 + cos2 t

dt = �

Z �

0

sin t

1 + cos2 t
dt� I;

de unde
I =

��
2
arctg(cos t)j�0 :

R¼aspuns corect: (a): �

19. Derivata funçtiei

f : R! R; f(x) =

Z arctg x

0

etg
2 tdt

este:
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(a) f 0(x) = ex
2

1+x2
;

(b) f 0 nu exist¼a;

(c) f 0(x) = 1
1+x2

;

(d) f 0x
2
.

Solu̧tie. Consider¼am funçtia g :
�
��
2
; �
2

�
! R, g(t) = etg2 t. Deoarece g este continu¼a pe�

��
2
; �
2

�
, admite primitive pe acest interval. Fie G una din aceste primitive. Atunci

f(x) = G(arctg x)�G(0);

de unde rezult¼a
f 0(x) = G0(arctg x)

1

1 + x2
= g(arctg x)

1

1 + x2
:

R¼aspuns corect: (a): �

20. O latur¼a a unui triunghi este situat¼a pe axa Ox, iar celelalte dou¼a pe dreptele de
ecua̧tii 2x� 3y + 6 = 0 respectiv 3x+ 2y � 6 = 0: Coordonatele ortocentrului sunt:

(a) ( 6
13
; 27
13
);

(b) (1
2
; 2);

(c) ( 6
13
; 30
13
);

(d) (1
2
; 9
4
).

Solu̧tie. Observ¼am c¼a cele dou¼a drepte sunt perpendiculare, deci triunghiul este drep-
tunghic iar ortocentrul se a�¼a la interseçtia acestor drepte.
R¼aspuns corect (c). �

21. Dac¼a punctele A(1; 1), B(3; 2) şi C(m;m+ 3) sunt coliniare, atunci:

(a) m = 0;

(b) m = �5;

(c) m 2 R;

(d) m = 3.
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Solu̧tie. Din condi̧tia de coliniaritate������
1 1 1
3 2 1
m m+ 3 1

������ = 0
se ob̧tine m = �5.
R¼aspuns corect: (b): �

22. Dat¼a matricea coloan¼aX =

�
a
b

�
; unde a; b 2 R, îi asociem vectorul ~x = a�~i+b�~j:

Fie matricile

A(t) =

�
cos t sin t
� sin t cos t

�
; t 2 R;

B =

�
1
1

�
, U = A

�
� �
12

�
�B şi V = A

�
�
6

�
�B: Atunci cosinusul unghiului dintre vectorii

~u şi ~v; asocia̧ti respectiv matricelor coloan¼a U şi V; are valoarea:

(a) 0;

(b)

p
3

2
;

(c)

p
2

2
;

(d)
1

2
.

Solu̧tie. Observ¼am c¼a ~x � ~y = XT � Y şi jj~xjj2 = XT �X: Apoi, matricile U şi V corespun-
z¼atoare vectorilor ~u şi ~v sunt:

U = A(� �
12
) �B =

�
cos �

12
� sin �

12

sin �
12

cos �
12

�
�
�
1
1

�
=

�
cos �

12
� sin �

12

sin �
12
+ cos �

12

�
şi

V = A(
�

6
) �B =

�
cos �

6
sin �

6

� sin �
6
cos �

6

�
�
�
1
1

�
=

�
cos �

6
+ sin �

6

� sin �
6
+ cos �

6

�
:

cos(~u;~v) =
~u � ~v

jj~ujj � jj~vjj =
UT � Vp

UT � U
p
V T � V

=
2 cos �

4p
2
p
2
=

p
2

2
:

R¼aspuns corect: (c): �

23. M¼asura unghiului dintre vectorii �a = �3�i+ 4�j şi �b = 8�i+ 6�j este egal¼a cu:
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(a) 0;

(b) �
2
;

(c) 3�
2
;

(d) �
3
.

Solu̧tie. Avem

cos(c�a;�b) = �a � �b
j�ajj�bj

= 0:

R¼aspuns corect: (b): �

24. Fie n 2 N� şi k 2 f0; 1; � � �; n� 1g. Partea real¼a a num¼arului complex�
ctg

(2k + 1)�

2n
+ i

�n
este egal¼a cu:

(a) 1;

(b) �1;

(c) 0;

(d) 2.

Solu̧tie. Folosind formula lui Moivre, avem�
ctg

(2k + 1)�

2n
+ i

�n
=
cos (2k+1)�

2
+ i sin (2k+1)�

2�
sin (2k+1)�

2n

�n = i
sin (2k+1)�

2�
sin (2k+1)�

2n

�n
R¼aspuns corect: (c): �

25. Muļtimea solu̧tiilor ecua̧tiei
p
3 sin 4x+ 8 sin2 x cos2 x = 1

este:
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(a)
�
(2k + 1)�

6
; k 2 Z

	
;

(b)
�
�
2
+ k�

6
; k 2 Z

	
;

(c)
�
�
24
+ k�

4
; k 2 Z

	
;

(d)
�
�
12
+ k�

4
; k 2 Z

	
.

Solu̧tie. Folosind formulele sin 2x = 2 sinx cosx şi sin2 2x = 1�cos 4x
2

, se ob̧tine ecua̧tia

p
3 sin 4x� cos 4x = 0;

de unde
x =

1

4
arctg

1p
3
:

R¼aspuns corect: (c): �
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